ITOAYATAYTATH KANONIKH KATANOMH

Eotw X : Q — RY tuyaio didvuoua pe

X1
X5
X = )
Xa
‘Eyouye det 6Tt 1 yvoon e xatovounc xadepds oand tic X1, Xo, ..., Xg dev apxel yia vo npocbiopicouye v xotavour tou X,

apol dev meptéyel TAnpogopio Yo To e autés oyetilovton petalld Toug. Eivar Suvatdv vo meptypddoupe v xatavour| tou X
XENOWOTOUOVTOS (it HEYOAITERT) GUANOYH amd povodidotates xatavoués; To axdrovdo Mupo (tou dev Yo anodei&ovyue) amavtd
Vetnd, av 1 oLAOYY TEpoWBdveL TNV xaTavour TV TeoBordv tou X ot omowdritote xotetuvon tou RY.

Adppo 1 H xatavous Tou tuyaiou daviopatoc X @ Q — R npocdlopiletor TARRWS amd THY XOTAVOUT TV TEOYUOTIXGV
Tuyedov petahntdv {1 X} ega, 6mou

d
X =Y 4;X;.
j=1

1  Ogwopol
Optopés 1 Oa Mue 6T o tuyaio didvuopa X : Q — R axorovdel (d-Bidotatn) xavovixd xatavoyr, av yio xéde £ € RY n

rporypatied Tuyode peteAnth 17X axoroudel xavovind xotavous.

To axdroudo Muya e€acparilel 6TL av ol cuviotioeg Touv X elvan aveEdptnteg TUTXES Xavovixég Tuyaiec uetaBAnTée, t6te To
X axohovdel d-BldoTotn xavovixy xaTavour| cOUPWVO UE TOV 0PLOUO TOU BWCOE.
Adppa 2 Av ou X1, Xo, ..., Xg ebvon aveldptntec Tumxée xavovixée tuyaiec petohntée, tote yia x&e £ € R?

X~ N0, |E]2)-

Arédaén: Av ou X xu Y ebvon aveldptnres t.p. pe X ~ N(0,0%) xou Y ~ N(0,03) oL cuvopthcel TuxvoTntog mdovotntés

Toug elvat ot
1 _ 1 _ =z

fx(z) = —=e 7 ol fr(z) = ——=e 2.
(=) \/2mo? (=) \/2mo3

Enopévee n X +Y éyel ouveyn xatavoun Ye cuvdptnorn tuxvotntog mdavotntog

+oo
oy (@) = fx * fy (@) = [ Fx (@) fy (@ — y)dy
1 Hoe y? 1 1 zy
s ] o () ) @

1 2 )/+oo 1 ( (y_'u*)2>
BT e R W T ) exp (=57 | dy, 1
27 (07 + 03) p( 207 103)) ) e J2meZ T 202 Y 1)

6oL
olx 9 oio3
by = ——5— Ol 0L = —5—.
of + 03 of + o3

Iapoatneriote 6tL 1 mocdTTa Yoo ato ohoxAfpwue oty (1) elvon n ouvdptnon muxvotntag TdAVOTNTUC TNS XATAVOUTC
N (ps, 02). Enopévoc to ohoxhipwpa oty (1) wodton pe 1 xon

Frov (@) oo (5 )
L) = —F/———€X — 55 .
o on(@t+ad) \ 200F+03)



Biénoupe howmdy 61t X +Y ~ N (0,07 + 03).
Enexteivovtog enaywmyxd autd to cuunépacua yio 1o ddpolopa d aveEdptnTmy Xovovixey Tuyodwy UETUBANTOY xou e@apuolovtdg
70 v T {4 X h<i<d, EYOVUE TS

d d
X =N 0X ~ N0, ),
i=1 i=1
Tou ebval xou 0 LloYLELOUOE TOU AAUUATOC. ]
H axéhoudn mpdTaon Teplypdpel TIC TUpaéTeous WaC xavovixhc xatovoprc otov RY,

ITeétaor 1 H xatavopy| tou d-didotatou tuyaiou daviouatoc X npoodloplletol and 1o dldvuoud HEowV TGOV

1
2
m = ) psui:E[Xi],izl,Z...,d. (2)
Hd
%O TOV TVAXOL GUVBLIXUUAVOEWY
Yiu Y12 0 Xug
Yoi Yoo o+ Mg o
3= . i ) . e Zij:COV(XZ',Xj), ,7=1,2,...,d. (3)
Yo Ya2 0 Xad

Anédai&n: H xavovixr xatoavoun oe plo Sidotaot tpocdioplletar and 0o mapauétpous, T wéor Tiun xat T dlaonopd tng. And to
Afuuo 1 ouunepatvoupe 6TL 1 xatovouy| iog d-didotatng xovovixhig Tuyaioc uetaBintric X mpoodiop{letar TAfpng, av yvwpellouue
yio xdde £ € RY tn péon s xou tn dloomopd tne tuyadac petafhntic (1 X. ‘Eyoupe duone 6t

E[(TX] = E[zd:&Xi] = Ed:mz [X;] = ¢"m.

Eniong,
d d d
V[("X] = Cov(("X,("X) = Cov( > 6iXi,» £;X;) = > Lit;Cov(X;, X;) = ('S¢ (4)
i=1 j=1 i,j=1
Enduevwe 1 xatavour| tou X npoodiopileton and ta m xon 3. [l

Optopde 2 Ou oupPorilovye pe N (m, X) v d-dudortotn xavovixs xatovour mou éyel nopouéteouc m € R? xou B € Tiyq
xou Yot ypdgpoupe X ~ N (m, X). Enopévec

X~ Nm,XE) < IX ~ N(Tm, (TX0),  yio xéde £ € RY. (5)

ITopdderyua 1 Xy nepintwon mouv eéetdooue oto Afupa 2, énov oL X1, ..., Xg ebvan ave&dotnteg TumiXéC xavovixée Tuyaleg
petaBAntéc, éxoupe 6t X ~ N(0,1).

2 T'poppixol petacynuatiopol - Ilegrddpieg xatavoueg

Oevpnpa 1 Kdle yoouuuxde UETAoYNUATIONOS tag xovovixnie Tuyokag UeTaBANTAC axohoudel xavovixnr| xotovour. Suyxexpl-
wéva, av X ~ N(m, ) pe m € R4, B € Myyug vt A € Il,,0q, b € R, w61 Y1t T0 TUYCO Sidvuopa Y = AX + b otov R”
€y ouue

Y ~N(Am + b, ASAT).



Anédeaén: 'Eotww £ € R™. "Eyoupe 6t
Y = (M(AX +b) = ((TA)X +Tb = (AT)TX + (Tb. (6)
Egbcov ATl € R? xou X ~ N(m, 2) éyoupe 61
(AT)TX ~ N((AT0)Tm, (AT)TE(ATE)) = N (¢T(Am), (T (AZAT)0)

Enopévoc, 1 (6) diver 6Tt
Y ~ N((T(Am + b), (T (ASAT)) vy xéde £ € R™.

Avtd bponc etvon and tov oplopd (5) o oyupouds Tou BewphuoToc. J
Iépropa 1 Av 1o X eivar tuyado didvuopa otov R? mou axohoudel xavovixd xatavourd xou Y = PX eivou 1 mpoford tou X
oe xdmotov Lnbyweo tou RY Bdotaone n, Tte T0 Y axohoudel xavovixd xotavopr| os n dotdosic. Ewlixdtepa, 1 meprddptol

OTAVOUY LG TOAUBLAGTATNG XOVOVIXNG XOTAVOUNG €Vl ETONG XoVOVLXY.

IMopdderypa 2 Eotw X tuyao dudvuopa otov R? tou axoloudel xavovixd xatovoud N (m, X) pe

2 2 -1 0
m= 1 prees Y= -1 1 -1
-1 0 -1 2

Ac unodéooupe 6Tt Yéhovue va Bpolpe v (reprddpia) xatavopr; touv Ledyoue (X1, X3). Ao To mponyoluevo moplopa, TO
Cebyoc axohoudel xavovixr) xatovour|. Ot mopduetpol authc tTne xatovouic uropolv va dBactoly and Tic tapauétpous tne X.
Hedrypartt,

E[Xl] = =2 Ol E[Xg] =pus=—1,

COV(X1,X1) = 211 = 2, COV(X17X3) = COV(Xg,Xl) = 213 = 231 = 0, COV(Xg,X3) = 233 = 2.

X4 AR <Y} , I 2 ’r_ 2 0
(X3>~J\/(m,2), Oﬂoum—<_1> ol 2-(0 2).

Iopatneriote 6Tl 0L TOPAUETEOL TNG TEELIMPELIC XATUVOPTE TEOXVTTOUY omd exelveg TNE TARPOUS XATAVOURS, oy Slarypdpouue Tig
OTARES X0 TS YROUUES TIOU OVTLOTOLY OOV oTiC PETABANTES Tou Bev pog evilopépouy (e8¢ otn Xa).

Enopévec,

Iépropa 2 Ye xdde didvuopa m € R? xou og %8s ouppeteind Yetixd opopévo mivaxa 3 avtiototyet plo d-didototn xavovixd
HOTAVOUN,.

Andbeén: Anéd v (3) Prénouye bTL o Tivaxag cuvdlaxupdvoewy 2w d-SldoTaTNG XAVOVIXAG XATAVOUNS Elval CURHETEIXOC.
Ané v (4) Brémoupe 611 0 B ebvon Yetind oplopévoc (Snh. (Tl > 0, yia xéde £ € R?) xon pdhiota Bl = 0 ov xon pévo av 1o
Tuyado Biévuopa X madpvel Tiée oo urepeninedo {x € R4 : (Tx = ¢} e mdavétnta 1, yio xdmowo ¢ € R.

Avtiotpoga, xdde ouppetede Yetind oplopévoe mivaxae X uropet va ypagel g ¥ = LLT (n.y. avéduorn Cholesky). Méhota,
av rank(X) = k < d t61e propodyue va emhéZouue tov L dote vo givon évac d x k mivaxoc. Ac dewpricoupe thpo to tuyaio
didvuopa Z otov R¥ pe Zy, ..., Z), aveldptniec Tumxéc xavovixée tuyaies uetaBAntéc xou oc oploovye X = LZ + m. Ané 10
Afupa 2 xou o Oedpnua 1 éyovpe 61t X ~ N (m, X). ]

‘Eyoupe Bet 611 av war culhoyt) and tuyaies petafintéc {X;}i<i<a ebvon aveZdptnreg, téte elvan xon acUCYETIOTEG EVEH TO
avtiotpogo dev elvon ev yével owotd. H aveluptnoio elvon enopéveg mo woyver) cuviixm and tn undevixr) cucyétion. Me
Bordeta tou Afupatoc 1 Go deifoupe 6Tl 6T0 TAUGLO TWV ATO XOWO) XAVOVIXWY TUY AV UETABANTOV oL dVo évvoleg Tawti{ovTal.

Oedpnuo 2 Av X ebvor éva tuyaio didvuoua otov R? pe X ~ N(m, X), t6t¢ ot {X; }1<i<a evor aveEdptntec ov xou udvo av
elval acuoyETioteg, dNAadY Cov(Xi,Xj) =0y i # j.



Andbaén: Apxet var amodeiZouye 6t av Cov (X, X;) = 0 v i # j, 167€ ot {X;}1<i<a ebvon aveZdpres. Hpdyport, o authyv
v nepinTtoon and Ty (3) éyouue 6Tl o mivaxag cuvdlaxupdvoewy X eivor Sy dviog,

3 = diag [211, ce Edd] = diag[V(Xl), e V(Xd)]
Xwpic Prdfn unodétovpe dt By = V(X;) > 0 v xdde ¢ = 1,2,...,d. Xe dwgopetind| nepintwon n X; Ya frav otadepr pe
mdavotnta 1, enopévee aveldptntn and onoleadhmote dhheg Tuyaies UeTaBAnTé.
Opllouye thpa OV Ypouuixd UETACY NUATIONO
Xi— i

Ané 1o Oedprnua 1 yia 1o Tuyeio diévuopa Y mou éxel ouvtetaypévec Tic Y éyouue Y ~ N(0,1). And to Afppa 1 éxoupe 6t
ol {Yihi<i<a ebvon aveldptntec Tumixéc xavovixée tuyaies petafintéc. Enouévee xou ol {X;}<i<a Yo elvon aveZdptnres agol
Xi = \/EiiY;“i’,U/i YLO(i: 1,...,d.

Y, = d.

i=1,2

geeey

ITopdderyua 3 Av ol X, Y elvan aveldptnteg tumxég xavovixée tuyaleg petofantée, Yo det&ouue 6t oL U, W e
X+Y X-Y

= Ol W =

V2 V2

elvon entlone ave&dptnree Tumixée xovovixée tuyaieg uetafAnTéc.

U

Egboov tov Levyoc (X,Y) axohoudel xavovixni xatavoun oe 2 Swotdoec (Afupa 2) xon

(v)-(% %))
w 5 5 Y
ovunepaivouue auécnc 6t to Lebyog (U, V) axohoudel xavovixd xotavous o dbo Slauotdoeic. Mnopolue vo utoloyicouue Tic
nopopéTeous TN xotavouns Twyv U, V elte and 1o Oewpnua 1 elte mapatnpodvtas ot

1

E[U]z—(E[X]—i—IE[Y])zO xa opolwe E[W] =0,

V2
EVO 1
(V(X)+V(Y)) =1 xai Cov(U, W) = §COV(X +Y,X-Y)=0.

Mopedderypa 4 Av ol X1,..., X, ehvo aveZdptnree, obévoyee tuyades ueteBantée pe X; ~ N (u, 02) xon
Xl 4+ Xn

)

X =
n
161e oL X7 — X xou X ebvon ave€dptnreg.

Ané o Oedpnua 1 10 Lebyoe (X1 — X, X) axohovdel xavovixd xatovour oe 300 dlooTdoels apol

Amé to Oedpnua 2 apxel v ehéyZoupe 6t Cov(Xy — X, X) = 0. Tlpdypam,

oo . A I 11
Cov(X1 = X, X) = Cov(X;, X) — Cov(X, X) = — Ecov(xl,xj) - .Zl Cov (X, X;) = — = —n =0.
j= ij=
Puoxd dev undpyet x4t Wiadtepo Yl TN petaBAnTh Xi. Ou unopoloaye pe tov (Blo tpéTo v delfouye 6t ot X; — X xon X
elvon aveEdptnrec. [l



IMopdderypa 5 Av 1o Lebyoc (X, Y) axohoudel xavovixd xotavour| oe 800 Slaotdoelc téte xodemd and Tic Tuyoies petaBAnTtég
X xa Y axohouvdel xavovix) xotavour. Autd elvon dueon cuvémela Tou oplolol, Tolpvovtoag we £ To yovadiaio didvuoua oe
x&de xoaretduvon. Ioylel dpaye to avtiotpopo ev Yével; Eivor dnhadf owoté dttav X ~ N (1, 07) xow Y ~ N (ug, 03) t61€ T0
Cedyoc (X,Y) axohoudel xavovixh xatavoun ot 800 dlotdoels;

H ondvinon elvar apvnuixf;. Oewpriote yio napdderypa X ~ N (0, 1), wo tuyodo petoPint Z aveldptntn and ) X, n onolo
nodpver T Tée +1 1 -1 pe mdovétnTa 3 Ty xordepio o oplote

Y =|X|Z.
H Y axohoudel enlong xavovixy) xatavoun. Ipdyuortt,
Fy(t)=P[Y <t] =P[Y <t, Z=+1]+P[Y <t, Z=—-1]
=P[|X|<t, Z=41]+P[|X|>—t, Z=—1]
= %P[lX\ <t]+ %P[IXl > —t].

Mrogel xavelc va det, dlaxplvovtog nepintioelc avdhoyo pe to av t > 0 ¢ < 0, 6tL 1 TeEAeutala ExppaoT) elvor TAVTAL 1) CUVEETNOT
xaavophic mdavotntoc e TuTixfc xavovixhc xatavoprc P(t). Emopévec Y ~ N(0,1).

Emuniéov, 10 Lebyoc (X,Y) dev axohoudel xavovix, xatavour oe d0o Swotdoelc. Av autd cuvéBouve, tdte amd tov oplopd n
tuyato yetoBAnTh X + Y G axohouvdoloe xovoviny| xatoavour. Eyouue duwe

P[X +Y =0] =P[X <0, Z=+1] +P[X >0, 2:71]:%,

enouévwe 1 xatovoun e X + Y dev elvan xav cuveyric. O

3 AEOCUEVUEVES XATAVOUES

Mot TohO ypfown cuvérels Tov Oewphpatoc 2 givon 6tL, av to Ledyoc (X,Y) axohoudel xavovixy xatavour, TTe PropolUE Vo
avalbooude Ty Y oe 800 cuviotdoeg, uio mou elvon toAhamAdoo e X xou plo mou etvan aveEdptnTn and v X.

Adppo 3 Eotww Lebyoc (X,Y) mou axohouldel xavovixt xatavous, oe 2 dwootdoels, pe V(X) > 0. Tére
Y =AX + 7, énou)\zi( Y)

xou 1) Tuyodor ueToBAnT) Z etvon aveZpnTn tne X xau oxohoudet xatavouh N (E[Y] — AE[X],V(Y) — A2V (X)).

Anédeén: Optloupe
Cov (X, Y)
V(X)

To Lebyog (X, Z) axohoudel xovovix xatovour| agol to Lebyoc (X,Y) axohoudel xovovixh xotovour| xou
X\ 10 X
Z )\ =X 1 Y J-°

COV(X, Z) = COV(X,Y— )\X) = COV(X, Y) — )\COV(X, X) =0.

Z=Y X.

Emnniéov,
Ané 1o Oedenua 2 oo X xou Z elvan aveldptnree. And to Ildpiopa 1 n Z axohoudel xavovixh xatavour|. o va Beoldue tig
TUPUUETEOUC TNE XATAVOUNAE TNS Z TOPATNEOVUUE OTL
E[Y] = E[X] +E[Z] = E[Z] =E[Y] - AE[X],
eved epocoy oL AX, Z elvan aveEdptnteg éyoupe Ot

V(Y)=VOAX) + V(Z) = V(Z) = V(Y) - \2V(X).



]

Q¢ thpa dev éyoupe det évay TOTO YioL TNV cLVEETNOT TuxveTHToE TdavdTnTag evie Ledyous (X1, Xa) mou axoloudel xavovixh
xatovoyuy) og 800 dlaotdoelg. Oa aoyohniolue Thpa pe aUTd T0 TEOBANUA.

Ocedenua 3 'Eotw (edyoc tuyaionv petofintody (X1, Xa) nou axolouvdel xavovinr xatavopy N (m, X) oe 2 Swootdoeic. Av o
nhvoncog cLVBLIXUUEYOEWY X elval avTIoTEEPWOC, 1) GLVEETNoTN TuxvoTnTag TiavdTntag Tou Leuyoug divetal and Tov TUTO

flay xz):;exp B 1 [($1—M1)2+(xz—u2>2_2p(m1—lll> (xz_u2>i|
7 210102\/1 = p? 2(1 = p?) o1 o9 o1 oy J

oOmou 0; = /Xy ebvon 1 Tume amdxAon g X; xou p = \/2271722 elvol 0 GUVTEAEOTAC YRS cuoyéTiong twv X, Xo.
11422

Mrnogolue vo ypddouue TNV TuxvdHTNTO XL OE TLO CUUTOYY| LOPPY| KOS

1 (x—m)TE_l(x—m)>
X)=———e€xp|— .

1= e I)( 2
Arndbeaén: H 1déa e anddelne eivan vo ypnowonoiooupe 1o Adupa 3 dote va ypddoupe to Lebyos (X7, Xa) o¢ ypauuixd

petaoynuatiousd evée Levyoug (U, V) bmouv ov U xan V' ebvan aveldptntec xavovuéc tuyaies petaintée. H nuxvétnta tou
Ledyoue (U, V) Yo elvon té1e YVWOTH %o Umopolye vor ptdoovye omd authv oty muxvétnte touv Ledyous (X1, Xo).

(7)

Suyxexpyéva and to Afuupa 3 Eyouue OTL
%
Xo= 22X +V
Y11

, ’ ’ ’ ‘ 2 / _ 212 2 _ 2?2
6mouv 1 V elvon aveZdptntn tne X1 xon oxohoudel xatavoud N (puy, oy ), étov py = po — $2p1 xon 0 = Yop — 2. Av

Vécouvpe U = X1, epdoov ou U xou V' elvon ave€dptnteg, 1 and xowod cuvdpetnor muxvotntog mbavotntde toug diveton amd thy

1 _ 2 1 _ 2
fu ) = f, () = e (B ) e ().
1 \%4

‘Eyouue épwe (X1, X2) = U(U,V), énov ¥(u,v) = (u, g—ﬁ u + v). H ToxwPiovi tou avtiotpogou yetaoynpotiopold (u,v) =
(w1, —312/311 21 + x2) elvon ion ue

1 0
J(xl,wg):‘ Ty 1 ‘:1.
Y11
Enopévec
Y by
Fxixa (@1, 2) = fov (@, 20 — 2 @1) = fx, (@1) fv (22 — =0 21). 8)
211 Y11
To undhoino tng anddedne elvar amhéc ahyeBpxéc npdeic mou unopeite va emPBeBaidoete eUXOAA. ]

Y10 axdhovdo Lyhuo gaivovton 3.000 delyparta tou Levyoug (X,Y) yio Bidpopes Tiés Tou ouvteheaT| cucyétiong p. Xe Sheg
¢ nepintooel éxoupe X ~ N (0,1) xu Y ~ N(0,1).




ITdeiopa 3 Av 1o Lelyoc tuyoiwy petofintadv (X, Xo) axohoudel xavovixh xatavoud N (m,X) oe 2 Swctdoe, tote N
BeaueLUEVN cLVEETNOT TUXVOTNTOG TavoTnTaS TS Xo dedouévng tng X dlveton and tny

212 1

1 » 2
Paxale) = fv(y — §~a) = N T (—2222(1 — (y — 2 — Ti(x - ul)) ) :

Mrnopolue emouéveg va Tolue OTL 1) deoueuuévn xatavour) e Xo dedouévou 6tL X = x elvan xovoviny|, ye péon Tm

D
E[Xa| Xy = 2] = 2 + G (2 — ju1)
11

xou BlaoTopd

V(X2| Xl = l’) = 222(1 — p2)
Arédeén: Tpoxirtel dueoa amd v (8) %ou TOUC TOTOUC YL TS [y X0 T [

Av ov X1, X5 éyouv Yetind| ovoyétion (L12 > 0) xou Eépovye 6Tt 1 X7 e Wit T © PEYOADTERT omd TN pEoT TWH TG,
napatneRoTe 6Tt 1) deoueupévn wéomn T e Xo elvon x oauty) peyohitepn and ) uéon T pe e Xo. Avtideto, av Xip < 0,
n IE[X2| X1 = z] anoxhivel and v pg npoc Ty avtidetn xateduvon and excivy tou N x aroxhivel and v py. Hopotnerote
éhog 6TL 1 Yvdon e tuie e X1 petdver Ty ofefoudtntd pog yior Ty Xo bt undpyel xdmoa petall toug cuoyétion (p # 0).
Tpdrypott, N ex TV TpoTéPwY dlacTopd e Tuyalac petaBintrhc Xa elvar V(X3) = Cov (Xg7 XQ) = Y2, VO 1) BlaoTopd Tng Xo
ue dedouevn v X ebvan V(X2| X = x) = Yaa(1 — p?) < Baa.

HMopdderypa 6 To Levydpr tuyaiwy petafintdv (X,Y) axoloudel xavovixh xatavour| oe 2 dactdoelg pe péon i m = 0
ot Vool CUVBLIXUIAVOEWY
11
s-(11).

H nepridpta xatavour tng Y elvon xavovixy| ue péon Ty pg = 0 xon dlaomopd Yo = 2. Enopévwe 1 ouvdptnon muxvotntog
mdavotnrag e Y ebvou

2
fy(y) = ——exp (—ﬂ), y €R.

Me dedouévo 611 X = x, 1) deopeuuévr) xoatavour e Y elvan xovovixr| ue uéor tun

b 1
pot (@ = m) =0+ $(x—0) =2
211 1

xou dlaomopd
2 12
Spp(l=p?) =% -2 =2-"==1
22( p7) 22 Sl 1

Enopévec

— )2
fY|X(y|9C) = \/12? €xXp <—(y2)> , y € R.
L]

Oa yevixeboouye thpa o Afjuua 3 xou Ti¢ CUVETELES ToL ot TieplocdTepeg BlaoTtdoelg. Ag utovécouue Aowtdy 6Tl To X elvon €val
Tuyado ddvuopa pe Tpée otov RY o X ~ N (my, xx) xou avtiotolya 6t 10 Y ebvon éva tuyado ddvuopa pe tée otov R™
xu Y ~ N(my, Eyy). Oa unodécouue axdua 6L 10 Tuyaio didvucoua W otov R4T™ ye

()

axohoudel xavovnd xatavour N (m, X) otov R4T™. Oa éyoupe t61e

by by
m= ( mx ) preeis Y= XX XY .
my Yvx | Byy




Ot mivoxeg X xy xou Xy x mov eggavilovior oTny Tapandve) oYEoT TEPLEYOUV TIC GUVOLOXUUAVOELS GUVTETOYUEVLDY Twv X Xot
Y. Yuyxexpéva o Lxy etvon évag d X n mivoxag Ye

(Bxv)ij =Cov(X;,Y;), 1<i<d, 1<j<n, eV Syx = 2%y
Ac mpoomadnoovye thpa var Beodue évav n X d nivaxa A ote
Y = AX +7Z (9)
6mou to Tuyoio didvuopa Z axoloudel xovovixy xatavopr otov R™ xou eivon aveZdptnto tou X. H napandve oyéon onuaiver

d
Y}ZZAJ‘Z‘Xi—f—Zj, ij=12,...,n

i=1
IMafpvovtag T cuvBlabpaveT Ty 800 UEAGY pe Ty Tuyaio wetaBAnt) Xk, v 1 < k < d éyoupe 6Tt

d d
COV(Y ) Cov ZAJZX“XI@> + Cov( Xk) = ZAjiCov(Xi,Xk),

i=1 i=1

EMOUEVKG
Evx)jr = (A Zxx)jk, 1<k<d, 1<j<n

BAémoupe Snhadr) 6L av 1 (9) oyder yia xdmowo Z avedptnto tou X Yo mpénel
Yyx =AXxx.
To axdroudo Afupa yevixeler 1o Aupa 3 o ToANé dlaoTdoelc.

Afppo 4 'Eoto Ledyoc tuyadwv davuopdtey (X,Y) ~ N(m, X) oe d + n dwotdoee, pe
( my ) Yxx | Vxy
m = ol 3= .
my Yyx | Yyy

Y=AX+2Z, 6mov A=3yxEy €,xa

xon Mxx avtoteéduyro. Tote

xan To Tuyalo Bidvuoua Z otov R™ elvan aveédptnto tou X ue

Z NN(mY - Amx, Eyy - nyz;(lxzxy).

Anédaén: H anbddelln axohoudel ta entyeipfipato tne povodidotatng nepintwons. Opilouue
Z=Y - ZyxEixX.

To Lebyoc (X, Z) axohouvdel xovovix xatavoun oe d + n Swotdoeig agod to Ledyos (X, Y) axorovdel xovoviunh xortovour| xou

()R (5)

Emmkéov, yo xdde 4,5 e 1 <i <dxu 1 <j <n éyouue

d
COV(Z]‘,XZ‘) COV ZAijk’ COV(}Z,X Z)\JkCOV(Xk, ) = (EYX Azxx) =0.
k=1



Ané o Bedpnua 2 ov X; xou Z; elvon aveldptnres. Ao to Ildpiopa 1 1 Z axoloudel xovovixr) xatovopr] o n daotdoels. o

Vo, BpolKE TIC TAPaUETRPOUS TNS XATAVOURC TNe Z mapoatnpolue 6Tt v j € {1,...,n}
d
E[Y;] =Y ApE[Xi] +E[Z;] < mz; = my — Amy,
k=1
eved epocov ol Xy, Z; elvon ave€dptnreg, yio xdde 4,5 = 1,2,...,n éyouue
d d d
Cov(V;, ;) = Cov( D AinXi + Zi, Y AjpXo + Zj) = > AxCov(Xy, X, ) AT, + Cov(Zi, Z;).
k=1 r=1 k,r=1

Emoyévwg, av ouuBoiicouue e X7z tov nivaxa cuvdlaxuudvoeewy tou Z,
Syvy =ASXxAT + 357 = T = Syy - Sy x 2k Exy
[

Evtehag avtiotoiya unopolue va Beolye tn cuvdptnon tuxvotntag mdavotntag evog Slaviopatog X mou oxohoudel xavovixh
xatavop oe d Swotdoec. O tonog (7) nadpvel T Lopwt

1 (x —m)T2(x —m)

f(x) = m exXp <— 5 ) (10)

EVG Yl T BeoueLPEVY xatavopr Tou Y dedougvou tou X €youue

Fex(y]%) = fz(y = Sy xBxxx).
Mrnopotue enouévws vor ToLUE OTL 1) BECUEVPEVT xatavour Tou Y dedouévou 6Tt X = x elval xovoviny|, Ue UE€oT TN
E[Y|X =x] =my + ZyxEy (x — mx) (11)

%ol THVOXOL GUVBLAXVUAVOEWY
—1
EYY‘X :EZZ:EYY_EYXEXXEXY' (12)

=x
IMopotneAote xow wdht 6TL 1) YVodon e Twrc Tou X pewdver v offefoudntd poc yio to Y dtav undpyel xdmota yetald toug
ovoyétion (Lxy # 0). pdyportt, yo xdde £ € R™ éyoupe

TS0 =TSyl — TSy x B Exyl = T Eyyl — (Exv )T E N (Exyvl) < T Syyl.

IMopdderypa 7 H tpdda (X,Y, Z) axohouvdel xavovin| xotovous; oe 3 dlactdoels pe péon Ty m = 0 xou mivaxa ouvdLoxu-
MAVOEWY

1 -1 1
Y= -1 2 =2
1 -2 3

T va Bpolpe v Beopevpévn xatavoun e Z dedouévwy twv X, Y yopilouye tov mivaxa X oe uriox.

1 -1] 1
s=( -1 2]-2
1 —2| 3

Av Zépouye 6Tt X = x xou Y = y, 1 Secueupévn xotovou| e Z elvon xon téAL xavovixh, pe puéomn tiur mou diveton and v (11)

—1
1 -1 z—0
pay =0+ (1 _2)(1 2) <y0)=—y-



H Saomopd tne deopeupévne xatavophic tne Z diveton and v (12) xou givou

—1
s e 1 -1 1\ .
o2, =3-(1 2)(_1 2) <_2)3 2=1.

Enopévwe, 1 deopeupévn ocuvdptnorn nuxvétntog mdavotnrac tne Z elvon

2 2
Fartelog) = e (-EE), sem (13)

Evolhoxtind unopolue va enavordBouue to emtyelpnua tne anddeéne tou Afupartoc 4. Ipdto ddyvouue vo Beolue otodepéq
a, B wote 1 tuyaio uetaAntA W = Z —aX — BY vo elvon ave€dotntn and tic X, Y. And 1o Osdenpa 1 1 and xowvol xatovoyun
wwv X, Y, W elvon xavovixy| oe 3 dlaotdoeis, dioT

X 1 0 0 X
Y = 0 1 0 Y
w —a -0 1 Z

Amé o Oedpnua 2, npoxeypévou n W aveZdptnn and tic X, Y apxel va éyouvpe Cov(W, X) = Cov(W,Y) = 0. Ou e€iotoeig
autéc dlvouv
0= COV(VV,X) = COV(Z— aX —ﬂY,X) = 231 —0{211 —ﬂ221 =1 —Oz—|—ﬁ

pded

0= COV(VV, Y) = COV(Z —aX — BK Y) = 232 - aEu - /8222 =-2+4+a-— 25
Abvovtag to obotnua Peloxovue étt a =0, B = —1, enopévog n W =Y + Z ebvan ave€dptntn and tic X, Y. H yéon wyur g
W elvan undév, eved 1 dlaomopd Tne etvor
oty = Cov(W,W) = Cov(Y + Z,Y + Z) = Cov (Y, Z) + 2Cov(Y, Z) + Cov(Z,Z) = Sog + 2593 + L33 =2+ 2(-2) + 3 = 1.
‘Eyouvye enopévee 6t Z = =Y + W, énou n W ebvon aveldptnn and tic X,Y pye W ~ N(0,1). 'Etol, pe dedoyévo 6Tt
X =z,Y =y n deopevpévn xatavopr| e Z eivoan N(—y, 1) xou 1 Seopevuévn muxvétnta divetan amd v (13).

Mua tpitn npocéyyion Ba ftay va Bpolue v amd xowvod cuvdetnon nuxvotntag mdavotntag fx v,z Twv X, Y, Z, tnv nepidopla
ouvdpTNoT TUXVOTHTAS TavéTNTIC fx vy TV X, Y xou va unohoy{couye TNy BeOUELUEVT CUVERTNOY) TUXVOTNTUC

fX Y.,Z (.’ﬂ, Y, Z)
fzix v 2|z, y) = —/———"—=
| ’ fxy(z,y)
Autéc o tpdrog buwe elvon pdhhov o eninovog xow Ay6tepo moudary wytxde. J

IMapdderypo 8 H tpudda (X,Y, Z) axoloudel xavovixh| xatavour oe 3 Swaotdoelc pe péon Ty m = 0 xou nivoxa cuvdioxu-
HAVOEWY

1 11
Y=|1 2 2
1 2 3
Oéhoupe vo Bpolue 1N deopeupévn xatavour] tou Ledyous (X, Y) dedopévou 61t Z = z. H deopeuyévn péon T tou Lebdyoug

dedopévou 6tL Z = z divetow and tnv (11) xou elvou

(e )= () (5 )oreo=-(5f5)

O deopeupévoc nivoxae cuvdlaxupdvoewy twv X, Y dedouévou 6Tt Z = z divetan and v (12) xou givon

zzz(i é)—(é)(iﬁ)l(l 2):“ ;>‘<%§ Z?):(%g %)



Mrnopolpe tipa va ypdouue Tt Seopeupévn ouvdptnon tuxvétntoe mdavétntae tou Lebyous (X,Y)

V3 2
Ixviz(®,ylz) = ——exp —2? =y oy +ay— = ). (14)
2m 3
Evolhoxtind umopolye va enovaddBouye to emyeionua tng anddeléng. And to Afuua 3 €youue
DT 1 2 2
X=2BZ4Wi=-Z+W1 xa Y="2Z4+Wy,=°Z+W,
233 3 233 3

omou ot Wy xan Wy ebvan ave&dptnree tne Z. ‘Eyouyue enopévee 6t

(¥)-+()

6mou To ddvuopa W elvon aveldpnto e Z. And to Oedpnua 1 1o W axoloudel xoavovixr] xatoavous| oe 800 SLaoTdoels apou

X
(10 —1/3
W‘(o 1 —2/3> 4

Mmnopolue mohl gdxola va Teocdloploouue TiC TopauéTeous Tne xatavounc tou W. Muyxexpuyéva,
B[] =E[x] - 3E[z] =0 a  E[W] =E[Y] - 2E[7] =0.

Ano to Afppa 3 éyoupe oaxdpo 6T

1\? 1 2 2\ 2 4 2
V(W) =V(X) - (3) V(Z)=%11 - §233 =3 ol V(We) =V(Y) - (3) V(Z) =399 — §233 =3
Té\oc,
1 2 2 1 2 1
COV(W1, Wg) = COV(X - §Z7Y - gZ) = 212 — 5213 - ngQ + §233 = §

‘Exoupe Aowmév 6T

X\ 1/3

(¥ )=7(35)
, p . , 2/3 1/3 ,
6mou T0 W elvan aveZdptnto and v Z pe W ~ N | 0, . Enopévwg
1/3 2/3
fX,Y|Z(x7y|Z) = fW(x - Z/37y - 22/3)

xo xatohjyouue i oty (14).

Mua tpitn npocéyyion Ba fray va Bpolue Ty amd xowvod cuvdpetnon nuxvotntag mdavotntag fx v,z Twv X,Y, Z, tnv nepidnpla
ouvdpTnoT TuxvoThTag mavédTnTag fz g X xou vo utohoyloouue Tr SeoUELPEVT GUVEETNOT TUXVOTNTAS THOVOTNTUC KC

fX Y, Z(ma Y, Z)
fxyiz(a,ylz) = =—==——=—
| fz(z)
T va uohoyioovpe v fx v,z xeetaldpoote v det(X)=1 xa tov avtictpogo tou X
2 -1 0
>l=( -1 2 -1
0 -1 1
Ané tov t0no (10) éyoupe
1 2 2 2 3
fxyz=——zexp|—2" -y - +ay+yz|, (x,y2) R
(2m)2 2

And v @A, 1 Z elvon xavovixr] Tuyodal ueToBANTy we wéon T pg = 0 xou Swoaomopd X33 = 3. Enopéveg

52
fz(z):\/%exp <_6> , z eR.

Awnpdvtag Tic tapandve oyéoels EavoPpioxoupe v (14). [l



4 Egoapuoyveég ot 2TATIOTIXT
Ac Yewpriooupe pra axohoudio {X;}i<i<n, amd aveldptnres, wévouee tuyoiee petafintéc ue xowd xatovopr] N(u, o?). Av
oploouyue

_ Xy +--+ X,
Xttt an

161 and 10 Oewpnua 1 éyouue 6Tl
_ o — U

Ac oploouye toHpa

1 o\ 2
? = X, - X)". 1
§=— g( ) (16)
Ocdhpnua 4 Av o {X;}icicn ebvan aveldptnree, wobvoyues Tuyales petahntéc ye xowr xortovoph N (u, 0?), téte n 52 nou
opiletan oty (16) eivan aveZdptntn e X xou

(n—1)52

P} NXQ(n_l)

g

Andoaén: Ano to [opdderypa 4 €xoupe 6L o1 X; — X ebvor aveZdptntec omb Ty X yioi = 1,2,...,n, enopévoc xa 1 S? ebva
aveEdptnn and v X. Emnhéov éyovue bt
(Xi—p— (X =p) => [(Xi—pw)?+ (X — p)* = 2(X — p)(X; — p)]

i=1

(i — )% 4+ (X - p)? = 2(X - ) 3 (X, - )
i=1

(n—1)8?

|

s
Il
_

Il

«
I
—

(Xi = p)* =n(X — p)*.

I

«
Il
-

Mrnogpolue vo Eavaypddoupe Ty teheutalor oyéon we e€ng.

(M) = (v ) o

=1

Egbcov ol tuyaleg petaffintég X'iﬂ_“ elvon aveZ8pTNTES TUTIXES XOVOVIXES, TO aploTtepd Wwéhog e (17) eivon o ddpoopa twv

TETPAY VOV T VEESPTNTWY TUTUXGY XOVOVIXOY TUYolwY HETHBANTOY, enopévas axohoudel xatavouh x2(n), dnhedn

3 (XU"“‘) ~ ().

i=1

Egbcov 1 52 xou n X ebvon aveEdptnree, 10 de&i uéhog tne (17) ebvor o ddpotopa 800 aveldpTntwv Tuyoinmy LETABANTOY, €% TV
onolwv 1 piot axoroudel xatavour x2(1). Tuyxexpiuéva,

(va 2 ‘“)2 ~ ()

o
Moyw e (15). Aev eivan dboxoho vo dolpe (m.y. pe ) Bordela yopaxtnplouxmy cuvopthoewy) 6Tt Yo npénet

(n—1)52

o2 NX2(n71>7

TIOU OMOXANPAOVEL TNV anddelln Tou OewphHUaToC. [l



Adppa 5 Av X ~ N(0,1), Y ~ x2(n) xu ov X, Y elvon aveEdptnree, 16T 1 cuvdptnon muxvétnroc mdavétnToc e T.u.

7 X
Y/n
elvan -
NG
9= e (14 5) (19)

Andbeén: Epboov ou X xou Y elvan aveldptntee, n and xowol cuvdptnon nuxvétntag mdavétnrog tou Ledyoue (X,Y) eivou 1
1 o2 1 n
El 5173 (z,y) € R xR,

fX,Y(xvy) = f(x>gn(y) = me 25T (%

Oa urohoyicouue TN cuVdETNON XaTavourc TavotnTag TNg Z.
Felt) =P[Z < 1] =P[X < 0/Tn] =[(X.Y) € D] = [ [ f(@g(w) dad
Dy

6mov Dy = {(z,y) e Rx Ry : x <ty/y/n}. Enopévee, ye v adhoyf UeToAnThc © = 24/y/n €Youue

r= [ [ ; " o dy = I ; ﬂf (ﬂz) dz g(y)dy
L o

H nuxvémnto tng Z elvon howndv o ue

50 ” y S Y _yz? 1 n_1 ¥
: _ Y Y d _ _J M 2 2 d
£a(2) /0 \/;f(\/;z>g(y)y /O \/;e 25F(%)y c Y
52\ _ntl 00
. nl —3(1+2) dy = (1+n)n2/ 7 et dt,
vl (3) Jo

VZrn2sT (2) /0 Y

6mou oo teheutalo Brua xdvape Ty adhoyh uetahntic t = 4(1 + %2) Enopévewe,

n+1

[]

Opiopoc 3 Av pa tuyaio petaint] T’ et ouvdptnon nuxvétntag mdovétntos ™y f, e (18) Aépe 6w n T axohoudel tnv
xatavour] Student pe n Badpoie eheudepioc xou ouuBorillovpe T ~ St(n).



04

Iapatneriote 6T epdoov fr(—2) = fn(2) v xdde z € R, 7
xatovouy) Student etvon cuppetein w¢ npog to 0. Iapatneriote
axbpa 6Tt xadwg ot Barduol ehevdeploc n tne xatavouric Student
auEdvovton, auTH HoLdlel GAO XU TEPLOGOTERO UE TNV TUTLXY| X0
VOVIXY XATOVOUT]. 2TO BLmAovS Oy uo QoivovTol Ol TUXVOTNTES
0o Student pe 3 (xbxuwvo) xan 11 (umhe) Poduole ehevdepioc
no o TuTle xavovixfic xotovopfic (padpo). Me 1 Bordei
Tou tUToL Tou Stirling pnopeite va delte 6T

L (") noge 1

NN

0.2

0.1

m‘“m
0.0
1

2\ T2
<1+z> [

ITépiopa 4 Av o1 {X;1<i<n ebvon aveEdptniee, odvopec Tuyalee petohntéc pe xowi| xatavopd N (u, o?), t6te

X—p

T = ~ St(n —1).
S7 ~ St =)
Anédaién: Eldaye 611 ol tuyalec petoAntég

X — —1)52
Z1=+/n MNN(O,l) %ol ZQZ%NXZ(TI—I)
o

elvow ave&dptntee, To Afupa 5 dlvel 6Tt -

Z X —

L == Sttn—1).

Zs/(n—1) S/vn
O

Ta enéueva 500 Vewpruota xATACHEVALOUY BIACTAUATA EYTLOTOCUVAC Yia TN MEOT T [t HLOC XUVOVIXNG XATavoung yYwels
TANpPogopia Yot TN BlaoTopd TS xat 1oL TN BlaoTopd 0% ywpelc Thnpogopia yia T uéom T T

Ocwpnua 5 Av ot {X;}1<icn ebvon aveldptntee, Wobvouee Tuyadec peteBAntéc pe xowi xatavour N (p, 02) xou t, > 0 ebvou
€vac mpoyHaTXoS optdude ote

fn-1(z) dz = — (19)
toTE g g
Pl X —t,—=<p<X+t—| =
[ il * \/ﬁ} K
Anédeaén: Ano to Iopopa 4 1 tuyoda petofin T' = % €YEL oLVAETNOT TTL-

wvoTnTe mdavéTnTac TNV foo1. AT Ty (19) éyoupe 61 P[T > t.] = 152, Ané
N ouppetela TG xatavouric éyoupe enlong P[T < —t,] = PTA’ Enopévoc,

S

PT| <t] =7 = P[ -t <

<L S S}:'y.

<t*]: <:>]P)[X7t*7< < X4+t
< Y n_#_ + 7n

B



Ocekpnua 6 Av ou {X;}<i<n v aveldptnree, Wobvopee Tuyaiee petoBAntéc e xown xotavoud N (p, 02) xo 0 < x1 < X2
elvar 8o mpaypatixol apriuol dote

JRRIC (20)

1

6mou gn elvan 1) cuVAETHON TLXVETNHTOC TWavETNTAC TS XoTavoprc X2 (n), Téte

g

]}D{M <gl< M} =1.
X2 X1

Anéden: And to Oedpnua 4 n tuyala petoAnth Z = (”;712)52 €yel ouvdpTtnon Gn-1
V6T TaVGTHTOS TY gr—1. AT Ty (20) éxoupe 6T Px1 < Z < x2] = 1.

Enopévec, gl

(n—1)52

! SXQ] :]P’{ (n—1)82

M§U2§7] ]

X2 X1

=P < . !
K [Xl o o X1 X2

5 Aoxnoeic

‘Acoxnon 1 Av o t.u. X,Y eivon aveldpintee, ye opotdpoppn xotovour| oto didotnua [0,1] deldte 6t ol T.p.
U=+v-2InX cos(27Y) V =v—-2InXsin(27Y)

elvon ave&dpTnree xar oxohoudolv TNV TUTXY xavovixy| xotovopr. X autov Tov umoloylopd Boaotleton 1 pédodog Box-Muller
Yol TNV TEOGOUOIWOT] XAUVOVIX®Y T.L. GTOV UToAOYLoTH. BAénete nag;

Xyt Xy
n

‘Aoxnon 2 Ou X1, Xo, ..., X, eivor aveZdptnrec woévopee T.u. pe xatoavopr N(0,02). Opilovpe X = . ot etvou

n deopevpévn o [y, x (T | p);

‘Aoxnor 3 Acifte 611 av To Tuyaio ddvuopa (X,Y) € R? axohoudel Tumixh xavovixd xotavops| THTE xoL To diévuou

X"\ [ cosa —sina X
Y’ )\ sina cosa Y
opolng axoloudel Tumxh xovovixr| xatovour. Anhodf n N (0, 1) uével avadholwtn and oTpopéc.

‘Acxmnon 4 H and xowod xatavopn twv tuyaiwy petoaintov X, Y, Z eivoaw xavovixn oe 3 diaotdoeic pe péon T m = 0 xou
TivoXal GUVBLIXUUAVOERY

4 2 1
Y=\ 2 4 2
1 2 4

Beeite v deopeupévn xatavour twv X, Y dedouévou 6t Z = 0. Bpeite v ano xowvol xoatavour) v Tuyaleny petofintoy Y
xon X — Z. Tlow ebvan 1 deopeuuévn xatavour| tng Y dedopévou 6t X = Z;

‘Acxnomn 5 Eotw X ~ N(0,1) xou
3 4
Xn = Sanl + an
v xdde n € N, 6mov {W), Fnen ebvon o axohoutio and aveldptntee, 1odvopes Tuyaiec HETUBANTES UE TUTIXY XAVOVIXT XaTaVOUN
xon aveldptnree amd v Xo. Aeilte 1L n and xowod xotavour) twv X, X1, Xo, X3 elvoar xavovixn oe 4 dwotdoec. Iolog
elvon o mivoxag ouvblaxupdvoewy; Tlow etvan 1 teprlmpla xatavouy| Twv X1, Xo, X3; ol elvon 1 deoucupévn xatavour e Xo

oedopévou 6Tl X =z xou X3 = y;



X+Y _ X=Y
S V=7

‘Acxnon 6 Acebvor X, Y aveldptnrec, wodvopec T.u. pe xatavopd N (0,2). Opilovpe U = 3

o) Iowx eivar 1 0.1 tou Tuyadov draviopatoc (X,Y);

B) Trohoylote Ty o.m.m. Tou twyalou dvbopatos (U, V). Eivow ov t.u. U,V aveZdptnreg;

¥) ‘Eotw S ~ N(0,1) aveldptnmn and tic X, Y. Trohoylote v o.m.m. tou daviopatoc (U, vVV2 + S2).
3) Oewpolye dVo axdua aveldptntes T.u. Z, W e xatavour N (0,2) xou aveldptntec and tic X, Y.

X Z . , . T ; . . .
Av A= ( Wy )X A1 > A elvon oL WBloTipée Tou ouppeteon mivaxa 2EA— unohoyiote Ty amé xowol xatavour Twv
A1, As.

"Aoxmnon 7 O ctoyootixée Sodixaoiec elvon tuyaiec cuvapthoels, xou évag TedTog va Tic Qavtaotel xavelc elvon 6Tl 1 TN
Toug xde ypovixh otiyuh ebvon pio Tuyodo petoantd. H xivnon Brown ebvar pio otoyactin| dadixacia 6nouv By ~ N(0,1t).
Auté Bev xadopiler mhfpwe Ty xivnon Brown ol thv (Bio idtnTa éyel xon 1 dodixacia Yy = v/tx 6mou x ~ N(0,1) xou
t > 0. Xpewdleton va xodopicouye xon to mdg oyetilovtar YeTol Toug oL TYée Tne dladxacios ot BlapopeTiXolE YPOVOUS, TG
e€ehiooeton dnhady| 1 dadixacior oto ypdévo. O tpdmoc mou autd cuuPaivel Yot Tnv xivnon Brown efvon 6t yia xdlde s,t € Ry
pe s < t n petoBory tng By — By elvon ave€dptntn and to moapgehddv tng, elvon dnhadn aveldptntn and Ti¢ T.u. By ue r <8
we xotovou N(0,t — s). Av r < s < t Bpelte v and xowvol xotovouh twv By, By, By xou tnv deopeupévn o.n.n. e Bs
dedopévmy twv By, By.

"Aocxnon 8 Eotw {(X;,Y:) h<i<n aveldpnta, tobvopo Tuyodo dovOoUaTa UE XATAVOUT

(3) (5 ) =)

Opilovpe X = Xttt Xy oy = Yideed Vo 0,
n n

Sh =

1 & I,
n_lz(XimeLYfX) .
=1

Av To t, elvon émwe oty (19), Seite otL onoloodhTote %t av ivon o Tivaxac GUVBLUXUPEVOEWY X €Y OUpE

- S - S
PX -V -2 <m—m<X-V+u22]=n. (21)
n

Vn vn

'‘Aoxnon 9 Abvovron {X;}i<i<n aveldptniee, w0évopes T.p. pe xotavour) N (ur, 02) xou {Y;}i<j<m aveldptniee, obvoueg

T.W. pe xatovopr N (p2, 02), oL onolec efvor xou aveZdptntec amd tic {X; f1<i<n. Opilovue v = . Houwa xaovour axohoudet

n X —Y; Opiouyue oxbua

(ntm—2)5% =3 (X; — X)?+ Y (V) - V)% = (n — 1)S% + (m — 1)S3.

i=1 j=1

ITow xatovour| axoroudel 1 Tuyalo ueTaBAnTy o
o XY — (i —pa)
S/Vv ’

Mrogeite va Bpelte o oyéon 6mec 1 (21) yio T Slapopd py — f2 Tou dev yenotponotel Ty dyvwotn dlaoropd o2




